Police 警界

()

参加金砖国家工商论坛安保的日子

一位从警37年特警的自述

通讯员 楼飞雄



图为楼飞雄在厦门安保现场执勤

我叫楼飞雄,今年54岁,是市公安局的一名特警。 平日里,我主要负责市公安局巡特警大队警犬中队相 关的工作。一个月前,我临时接到一项任务 带队前往 厦门市参加 金砖国家工商论坛 安保工作。可能是我年 龄大的原因,领导最初没有把我安排在名单中,后来一位 同事突发紧急状况,我才被临时抽调到队伍里。

临危受命赴外远征

我知道这个安排后,既欣慰又惶恐。欣慰的是,这样国际级的会议安保工作,我能有机会临危受命,赴外远征。说明在领导和同事的眼中,我还没有老;惶恐的是,和我一起去厦门的同事都是一帮90后,而且是特警专业召入的年轻民警,显然这次任务对执行人员体能上的要求十分严格。

我不担心自己的经验、意识与技术,可是对体能,我心里真的没有底。虽然我平时都坚持训练,体能尚可,但 金砖国家工商论坛 是不容犯错的安保战场,我不知道自己这年过半百的身体能否承受住长时间、高强度的安保工作。万一到时候没扛住,还要其他队友来照顾我,岂不是拖累了整支队伍。

户外执勤一站8个小时

的精神振奋了许多 身体随之加速康 复。这说明人体的自愈能力还是非 常强的 关键要有良好的心态。

厦门的八月、九月非常炎热。户外执勤的时候,我们每个人身穿防弹背心、头戴防爆盔,装备得严严实实。我们的任务是配合车辆安检,工作的地方有一个钢棚,不用时刻晒太阳,但钢棚内空气流通并不通畅,还弥漫着汽车尾气、汗臭、橡胶与塑料的混合味道,我们在这样的岗位一站就是8个多小时。领导对我们也很牵挂,省公安厅、市公安局等领导都来探望,给我们带来水果,送来清凉,我们都很感激。

圆满完成安保任务

投身公安工作快满37年了,这 些年里,大多时间我在基层一线,还 作,同时也参加过许多重要行动,经 历了许多精彩瞬间。相比其他警务 工作,我最不擅长的就是写作,许录 美好精彩的故事不能用文字记录的 美好精彩的故事不能用文字记录的 来,这真是一个遗憾。随着时间的 来,这有是一个遗憾。随着时间的的 节在脑海中变得越来越模糊。如今 手机都能拍照了,我却总没有这的 识和习惯,要不是同事提醒我拍 识和习惯,要不是同事提醒我拍 片作留念,我还真忘了这件事。

在厦门的这一个月里,我和其他 5名年轻民警代表永康公安坚守岗 位 圆满完成了安保任务。赴外执行安保任务是辛苦的、枯燥的 ,多数参加过安保任务的同事深有体会。写这篇自述诉苦不是目的 ,也无需比较谁更辛苦 ,因为我们都是警察 ,我们都宣誓过 我志愿成为一名中华人民共和国人民警察。我保证忠于中国共产党 ,忠于祖国 ,忠于人民

对我来说,这次安保任务就是一次具有特殊的意义的经历,我想给自己留下点什么,于是我将自己的所思所想记录下来,写不来的部分就用口述的形式请同事替我组织整理,因此就有了这样的一篇自述。

老夫妻电动三轮车没电 民警推行千米送其回家 网友点赞暖心 推车哥

通讯员 董芳燕

1日下午,龙山派出所民警陈可希,辅警朱陈纬、安林方出警回来,车开到桥下附近时,发现路上有两个老人佝偻着腰,吃力地推着一辆电动三轮车慢慢往前走。他们赶忙停车上前询问情况,原来老夫妻俩家住胡塘下村,回家路上电动车没电了,但此地离家里还有两三公里,只能慢慢推着三轮车回家。

陈可希二话不说,叫上 大块头 朱陈纬一起上前推车。他们让老两口坐三轮上把方向,两个人在后面 吭哧吭哧 地推车,顶着大太阳推行了1000多米,一直到胡塘下村老两口的家。当时路面温度高达38 ,民警背着沉重的单警装备,汗水很快湿透了衣背,他们一

路还不停地安慰老两口:再坚持一下, 很快就到家了。

送两位老人家后,陈可希三人并没将这件事放在心上,谁知一回到派出所,同事们都笑眯眯看着他们说:行啊,你们仨做好事不留名。三人一脸呆萌加疑问:他们是怎么知道这事的呢?原来有路过的网友拍到了这一幕,将照片发到朋友圈,引得网友们纷纷点赞转发,三人还没回到派出所,大家看到院片。大家亲切地叫他们仨为 推车哥,他们觉得挺不好意思的:遇到这样的情况,每位警察看到都会帮忙的,我们只是凑巧经过做了这件事而已。

市看守所实行人性化管理

帮助在押人员完成结婚登记

通讯员 吴思忆

9月1日上午9时许,当市看守所的 监区大门缓缓打开之时,一位二十余岁 的女子小乔(化名)迫不及待地走了进 去。老公,我先把你的胡子给刮干净, 等下拍结婚照时好看些!小乔拿出事 先准备好的剃须刀细心地帮小周(化 名)整理起仪表,准备迎接人生中重要 的一刻。

数月前,小周因开设赌场罪被判处有期徒刑两年,随后被关押在我市看守所。得知宣判结果的小周悔恨不已。原来,他与小乔育有一子,但两人还未来得及办理婚姻登记。为了孩子能够办理户口,也为了这个家庭的完整,小周和小乔都希望可以尽早领取结婚证,这样小周能安心服刑,小乔也能安心地照顾孩子

监管民警详细了解情况后,及时向上级进行汇报。看守所领导十分重视这个问题,从人性化管理的角度出发,根据公安部监所管理局对看守所留所

服刑罪犯办理结婚手续的相关规定,结合小周平日里诚恳的认错态度和积极配合改造的良好表现,民警帮小乔提交了与小周登记结婚的书面申请。不久后,小乔的申请获批成功。在此期间,看守所民警利用休息时间整理出详细资料,为其争取到在押人员在符合法律规定的前提下,允许登记结婚的合法权益

9月1日当天,由看守所牵头联系相关部门,做好在押人员外出期间的安全防范工作后,小周和小乔终于顺利地办理了婚姻登记。

登记结束后,民警和婚姻登记处的工作人员纷纷为他俩送上了祝福,同时劝诫小周要加倍珍惜这段缘分,争取早日与家人团聚,再闯一番事业。见到日思夜想的妻儿,抱了抱又苍老了几分的母亲,小周感慨万千:感谢看守所领导和民警的帮助,我一定会认真接受改造,出去后决不再做违法犯罪的事情!

盗窃75元食品换来9天拘留

通讯员 陆潇雅

8月底,贵州籍32岁男子朱某来我市找工作,为饱口福,他三次 光顾 某超市,偷走价值为75元的食品。在第三次动手时,朱某被店主抓了个正着。

警察同志,有个小偷到我家超市偷东西,被我抓住了。8月29日19时03分许,江南派出所接到市民邱先生的报警电话。接警后,民警立即赶到现场,并将小偷朱某带回派出所调查。

在派出所里,朱某向民警交代,自己来永康不久,还没有找到合适的工作,所带的资金不多。8月28日晚上10点多,他走到江南街道一家超市时,发现超市里没有人注意自己,于是起了贼心,迅速从货架上偷了一瓶白酒、一只鸡腿、一包饼干藏在口袋里走了出来。朱某跑到超市附近的树林里,狼吞虎咽

地将偷来的东西吃完。第二天上午10多,饿着肚子的朱某再次来到这家超市,发现店员坐在门口,店里也没几个顾客,他再次偷了几件食品。傍晚,没吃晚饭的朱某第三次到这家超市偷东西,正准备将东西塞进口袋里时,就被店主抓了个正着。

原来,朱某到该超市偷了两次食品之后,店员在整理货架时发现商品数量不对,店主查看店内监控,发现了朱某的盗窃行为。想不到,朱某第三次到超市偷东西,于是将其抓获。

经查 ,朱某一共盗窃了价值75元的食品 ,虽然金额不足百元 ,但朱某的行为已经违反了治安管理处罚法 构成盗窃 ,而且是多次行窃 ,故依法给予朱某行政拘留9日的处罚。